

Η ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΕ ΠΥΡΗΝΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

Καπλάνης Α. Πρόδρομος

Εισαγωγή: Τα δύο πρόσφατα πυρηνικά ατυχήματα, ανέδειξαν κάποια αυτονόητα μεν, πλην όμως υποβαθμισμένα θέματα, τη σημασία του νοσηλευτή σε ένα τέτοιο συμβάν. Η εξαιρετική δουλειά που επιτελούν οι Νοσηλευτές στην παροχή υπηρεσιών μέσω των επικαιροποιημένων γνώσεων τους, θα πρέπει να ενισχυθεί με τη βοήθεια σχετικών ενεργειών, όπως σχετική εκπαίδευση και δημιουργία ειδικών ομάδων. Η δημιουργία του πρώτου πυρηνικού σταθμού στην Τουρκία σε μια ιδιαίτερη σεισμόπληκτη περιοχή, μόλις 120 χιλιόμετρα μακριά από τη Λευκωσία και παρά τις αντιρρήσεις του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας, επιβάλλει την άμεση λήψη σχετικών μέτρων.

Σκοπός και Στόχοι: Ο Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η επισήμανση της αναγκαίας εμπλοκής των Νοσηλευτών σε ένα Πυρηνικό Ατύχημα. Οι επιμέρους στόχοι είναι να διερευνηθεί το είδος και ο βαθμός εμπλοκής των Νοσηλευτών, στηριζόμενοι στη βοήθεια που θα μπορούσαν να προσφέρουν.

Μεθοδολογία: Η μεθοδολογία της παρούσας εργασίας έχει στηριχτεί στην ανεύρεση και μελέτη αρθρογραφίας μέσα από τις σχετικές, έγκυρες και επιστημονικές βάσεις δεδομένων MEDLINE, PUBMED και BIOMED, για μελέτες που έγιναν μετά το 2000. Λέξεις ευρετηριασμού: Role of Nurses in a Nuclear disaster, Πυρηνικό ατύχημα, Contribution of Nurses in a Radiological accident, radiation education, Φουκουσίμα, Τσερνόμπιλ.

Αποτελέσματα: Σήμερα παρά το γεγονός ότι οι Νοσηλευτές στην Κύπρο, αξιόπιστα και με ενσυναίσθηση ανταποκρίνονται σε όσους έχουν ανάγκη εντούτοις δεν έχουν ούτε τον κατάλληλο εξοπλισμό, ούτε και την ακαδημαϊκή κατάρτιση για να βοηθήσουν ασθενείς που έχουν επηρεασθεί από ένα ραδιολογικό ή/και πυρηνικό ατύχημα.

Συμπεράσματα: Απαιτείται η δημιουργία ειδικών ομάδων Νοσηλευτών που αφού τύχουν εντατικής θεωρητικής και πρακτικής εξάσκησης και εξοπλισθούν με τον κατάλληλο εξοπλισμό θα είναι σε θέση να προσφέρουν τα ακόλουθα: (1) Καθορισμός του μεγέθους της έκθεσης ακτινοβολίας (2) Καθορισμός των αναγκών υγείας των ομάδων που επηρεάζονται (3) Καθορισμός προτεραιοτήτων και στόχων (4) Προσδιορισμός των πόρων που απαιτούνται για να ανταποκριθεί στις ανάγκες που εντοπίζονται (5) Συνεργασία με άλλους φορείς.